POMER

V jednom celku, ktorý je zložený z dvoch zložiek, môžeme tieto zložky popísať tým, že uvedieme, v akom pomere sú zastúpené. Pomer je teda vzťah medzi dvoma alebo viac zložkami. Pre ľahšie pochopenie si môžeme uviesť príklad triedy, kde je 14 chlapcov a 7 dievčat – potom hovoríme, že chlapci a dievčatá sú zastúpené v pomere 14 : 7 (alebo prevrátený pomer - 7 : 14 – je to pomer, ktorý dostaneme, ak vzájomne vymeníme čísla, ktoré sú v pomere).

Ak čísla v pomere vynásobíme alebo vydelíme rovnakým číslom rôznym od nuly, pomer ostane rovnaký, napríklad vo vyššie uvedenom príklade môžeme napísať, že pomer chlapcov a dievčat je 2 : 1. 

1 fúrik cementu a 3 fúriky piesku  - 1 : 3
5 dielov lepidla a 3 diely tužidla  - 5: 3
ZAPÍŠ POMERY :
3 diely múky a 1 diel tvarohu  - 
5 vajec a 4 uhorky – 
2 vrecia cementu a 6 vriec  piesku  -
300g šunky a 300g cesta –

12 chlapcov a 8 dievčat – 
10 dielov vody a 7 dielov pomarančovej šťavy – 

3 diely vody a 8 dielov sirupu – 

2 šálky múky a 1 šálka mlieka – 
18 hrušiek  a 7 jabĺk  - 
Vypracované  cvičenia pošli na e-mailovú adresu: i.dojcanova@gmail.com

sona@schvab.sk
